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Iščašenje patele ili ivera 
(luxatio patellae) u kućnih 
ljubimaca u najvećem broju 
slučajeva je urođeno. Nije 

posljedica traume i javlja se u ranoj 
životnoj dobi. Najčešća je u patulja-
stih i malih pasmina pasa, a uzrok 
takvog iščašenja leži u anatomskim 
nepravilnostima skeleta, bedrenog 
mišičja i kukova. Postoji medijalna 
luksacija koja nastaje kada patela “ 
klizne” prema medijalnoj (unutraš-
njoj) strani koljena i često se javlja 
kod malih pasmina, i rjeđa, lateral-
na luksacija kada patela “klizne” na 
lateralnu (vanjsku) stranu koljena, a 
susrećemo je kod velikih pasmina 
pasa zbog X-stava (“kravljeg”) sta-
va stražnjih nogu. Mogu se javiti i 
obostrano.

Vlasnici najprije primijete pro-
mjene u stavu kod psa s luksacijom 
patele. Najčešće se javljaju prola-
zna bol i prolazno šepanje. Neobi-
čan hod svojih ljubimaca vlasnici 
opisuju kao poskakivanje zeca. Pri 
preskakivanju stepenica psi s ovom 
bolešću bolesnu nožicu drže podi-
gnutu u zraku, isto tako u trku rade 
nekoliko normalnih koraka, a zatim 
nekoliko skokova. Kod urođene 
luksacije takvo šepanje ne nastaje 

akutno, nego postupno tijekom 
godina, kroničan je problem i za 
njega nisu tipični jaka bol i akutno 
šepanje.

ČETIRI STUPNJA
Ako imamo psa za kojeg znamo 

da ima luksaciju patele, a iznenada 
se jave akutna bol i šepanje, tada 
moramo obratiti pažnju i na druge 
uzroke takvih simptoma, npr. po-
vredu križnih ligamenata koljena.

Uzrok iščašenja patele mogu biti 
i ozljede, odnosno jake sile koje do-
vode do kidanja vezivnog tkiva.

Ovisno o težini promjena, ozbilj-
nosti i učestalosti šepanja ova išča-

šenja dijelimo u 4 različita stupnja. 
O klasifi kaciji luksacije ovisi i odabir 
kirurške metode kojom se ovaj pro-
blem može riješiti.

Konzervativno liječenje je bez 
uspjeha, osim kod najblažeg, I. 
Stupnja, kada se jačanjem bedrene 
muskulature, fi zikalnom terapijom, 
može stabilizirati patela.

I. stupanj: koljeni zglob je nor-
malan, do luksacije dolazi samo 
kada je zglob u ekstenziji i kada pri-
tisnemo patelu.

II. stupanj: patela leži na svoje-
mu mjestu, ali u fl eksiji zgloba do-
lazi do njezine luksacije i ona ostaje 
luksirana dok ju pritiskom ruke ili 

ekstenzijom zgloba ne vratimo na 
mjesto.

III. stupanj: patela je skoro uvi-
jek luksirana, a ponekad je može-
mo vratiti na mjesto ekstenzijom 
zgloba.

IV. stupanj: patela je konstan-
tno luksirana i ne može se vratiti 
na mjesto. Ovakvo stanje potrebno 
je što prije kirurški sanirati, osobito 
kod mladih jedinki, kako ne bi doš-
lo do daljnjih oštećenja zgloba.

Traumatska luksacija patele 
može biti i medijalna i lateralna, če-
sto popraćena povredama drugih 
struktura koljena.

Ako ste kod svojeg ljubimca pri-
mijetili nešto od ovdje opisanoga, 
s povjerenjem se možete obratiti 
našem stručnom timu koji će vam 
nakon detaljnog ortopedskog pre-
gleda dati potpunu informaciju i 
ponuditi rješenje problema.

 Ostali specijalistički ortopedski 
zahvati koji se obavljaju u našim 
ambulantama jesu sanacije raznih 
vrsta fraktura dugih cjevastih ko-
stiju i zdjelice uporabom alanteza 
(pločica, intramedularnih pinova i 
vanjskih fi ksatora).
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IŠČAŠENJE PATELE ČEŠĆE KOD 
MALIH PASMINA

Kad psići skakuću 
poput zeca


